# 国家发展改革委宣布即日起 无限期暂停中澳战略经济对话机制下一切活动

外交部:澳方必须承担所有责任

新华社北京5月6日电 (记 马卓言 董雪)外交部发言人 汪文斌6日说,一段时间以来,澳方 不顾中方严正立场和多次交涉,滥 用所谓"国家安全"理由,对中澳经 贸、人文等领域合作项目和既有成 果变本加厉进行限制和打压,严重

损害中澳两国互信,破坏了正常交 流合作的基础,中方不得不作出必 要的、正当的反应,澳方必须对此承 担所有责任。

国家发展改革委当天早些时候宣 布,即日起无限期暂停中澳战略经济 对话机制下一切活动。汪文斌在例行 记者会上就此回答提问时作出上述表

汪文斌说,中方始终认为,一个健 康稳定的中澳关系符合两国的根本利 益,中澳合作本质上是互利共赢的。同 时,相互尊重和良好互信是各国间开展 对话和务实合作的前提。

"我们敦促澳方摒弃冷战思维和意 识形态偏见,真正客观看待中国发展和 中澳合作,立即回归理性、纠正错误、改 弦更张,停止针对中澳合作的疯狂打压 行径,停止把国家间正常交流政治化、 污名化,不要在错误的道路上越走越 远。"他说。

### 綦江北互通连接线 施工忙

5月5日,綦江北互通连接线建设 项目正紧张施工,抢抓工期。目前,已 完成总工程量的70%,预计6月底实现

据了解 市级重占建设项目基江北 互通连接线,是连接綦江区文龙街道赵 家坪共同组团和新盛街道以及渝黔高 速公路的快速通道,同时也是綦江城市 空间向北拓展的主干道,项目建成后, 将有效缓解綦江城区交通压力,打通城 区往北发展的交通瓶颈,助力区域城镇 化建设和经济社会发展。

本报讯 (记者 匡丽娜)5月6 日,重庆日报记者从市教委获悉,市教 委日前印发《重庆市2021年普通高等 学校招生工作实施办法》(以下简称《实 施办法》),明确了我市今年高考的考试 时间、志愿填报、录取政策等内容。

### 高考实行"3+1+2"模式, 考试6月7日至9日举行

《实施办法》指出,重庆市2021年 普通高等学校招生包括普通高校统一 考试招生(以下简称统一高考)、高职 分类考试招生、高职扩招专项招生等。

2021年起,我市统一高考实行"3+ 1+2"模式,即全国统一考试语文、数学、 外语(含听力,下同)3科,以及考生从普 通高中学业水平选择性考试6科中选 择的3科。在普通高中学业水平选择 性考试中,物理、历史为首选科目,考生 只能且必须选择其中1科报考;思想政 治、地理、化学、生物学4科为再选科 目,考生只能且必须选择其中2科报考。

统一高考总成绩由全国统一考试 的语文、数学、外语3科成绩和学业水 平选择性考试首选科目1科、再选科目 2科成绩组成,总分满分为750分。其 中,全国统一考试科目语文、数学、外 语满分均为150分,总分满分450分; 学业水平选择性考试每科原始分值满 分均为100分,首选科目成绩以原始分 计入总成绩,再选科目成绩以等级转 换分(每科满分仍为100分)计入总成 绩,总分满分300分。

考试时间上,全国统一考试科目 考试时间安排在6月7日全天和6月8 日下午,其中语文考试时长为150分 钟,数学、外语考试时长均为120分 钟。普通高中学业水平选择性考试科 目考试时间安排在6月8日上午和6月 9日全天,每科考试时长均为75分钟。

#### 3个类别分别设置批次, 各批次实行专业平行志愿或 院校顺序志愿

《实施办法》明确,考生志愿采取 网上填报的方式,安排在考试成绩公 布后进行。志愿设置上,我市统一高 考按照普通类、艺术类、体育类3个类 别分别设置批次,各批次实行专业(类) 平行志愿(以下简称专业平行志愿)或

本报讯 (记者 匡丽娜)为大力

治理整顿校外培训机构,连日来,我市

各区县纷纷出台"负面清单",公布"黑

名单",着力规范校外培训市场,营造良

勾连中小学校在职教师诱导或者逼迫

好教育生态。

重庆2021年高招办法出台

# 这些考生可加分投档,最高可加20分

专业平行志愿以"1个专业(类)+1 个学校"为1个志愿;院校顺序志愿以 "1个学校+6个专业(类)"为1个志愿, 并设置是否服从专业调剂选项。

具体来说,普通类设置本科提前 批、本科批、高职专科提前批、高职专 科批4个批次,依序进行录取。

普通类本科提前批分为A段和B 段。包括按规定可安排在提前批次录 取的招生专业和计划。

其中,本科提前批A段包括军事 (武警)、公安、消防,有关高校综合评价 招生等有面试、体检(体测)等特殊要求 的本科招生专业及计划,设置2个院校 顺序志愿;本科提前批B段包括国家专 项、农村订单定向医学生、公费师范生 (含全科教师)、部分艺术体育专业、全 国重点马克思主义学院的马克思主义 理论专业以及其他经教育部批准的特 殊高校(专业)等其他本科招生专业及 计划,设置60个专业平行志愿。

另外,将原普通文理类一本批、二 本批合并为普通类本科批。本科批包 括除本科提前批及有关特殊类型以外 的其他本科招生专业及计划(含地方专 项、预科、民族班、定向招生等),设置 96个专业平行志愿。

高职专科提前批包括定向培养士 官招生等有面试体检(体测)等特殊要 求、航海类等艰苦专业及其他按规定 可安排在提前批次录取的专科招生专 业及计划,设置2个院校顺序志愿。

高职专科批,含除高职专科提前 批以外的其他专科招生专业及计划, 设置96个专业平行志愿。

强基计划、香港高校自主招生、民 族传统体育和运动训练专业单独招 生、飞行技术招生等安排在普通类本 科提前批A段前进行。其中民飞招生 设2个平行志愿。

高校专项、高水平艺术团、高水平运 动队招生安排在招生高校普通计划所在 批次前投档录取,各设1个院校志愿。

艺术类设置艺术本科提前批、艺 术本科批、艺术专科批3个批次,依序 进行录取。其中,艺术本科提前批,独 立设置艺术院校(含参照执行)本科招 生专业及计划,设置1个院校志愿。

艺术本科批分为A段和B段。艺 术本科批A段包括认定我市专业统考 成绩的艺术类本科招生专业及计划, 设置60个专业平行志愿;艺术本科批B 段包括除艺术本科提前批以外的由招 生高校单独组织校考的艺术类本科招 生专业及计划,设置2个院校顺序志愿。

艺术专科批,指认定我市专业统 考成绩的艺术类专科招生专业及计 划,设置60个专业平行志愿。

体育类设置体育本科批、体育专 科批2个批次,各设置60个专业平行

### 投档排序位次根据考生 文化成绩确定

录取投档的方式上,普通类专业 平行志愿批次依据"分数优先、遵循志 愿、一轮投档"的原则,按照考生投档 排序位次进行投档。

普通类院校顺序志愿批次依据 "志愿优先、遵循分数"的原则,先按照 第一志愿考生投档排序位次和高校调 档比例进行投档,高校录取时退出差 额或计划不满额的,依志愿顺序按照 排序位次补投符合要求的考生。

投档排序位次根据考生文化成绩 确定,如考生文化成绩相同则按同分 排序规则确定位次。

此外,《实施办法》还提到普通类 的投档比例、同分排序规则等内容。 市教委相关负责人提醒,考生可通过 重庆市教育考试院门户网(www.cgksy. cn) 或重庆招考信息网(www.cqzk. com.cn)查询自己所填的志愿、录取轨 迹和录取结果。

### 加分投档分数不累加

《实施办法》还明确了我市今年普

通高校招生录取照顾政策。其中,有 下列情形之一的考生,录取时将在考 生统考成绩总分的基础上增加一定分 数投档(所有照顾分值只能加入文化成 绩投档),达到高校投档条件的,由高校 决定是否录取。同一考生如符合多项 增加分数投档条件时,只能取其中幅 度最大的一项分值,不得累加。除明 确只用于市属院校投档时使用的项目 外,其他项目均可面向所有高校投档 时使用,但不得用于不安排分省分专 业招生计划的招生项目。

具体而言:自主就业的退役士兵 归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍 (含台湾户籍)的考生,录取时可加5分

报考市属院校的因公牺牲军人子 女、因公牺牲公安民警子女及荣立二 等功(含)以上荣誉称号的公安民警子 女,录取时可加5分投档(从2023年普 通高考开始,取消此加分项目。取消 后,因公牺牲军人的子女参加普通高 考并达到有关高等学校投档线的,予 以优先录取;因公牺牲公安民警子女 报考普通高等学校的,在同等条件下 优先录取)

重庆市少数民族聚居地(含自治 县、民族乡)的少数民族考生,录取时加 10分(报考艺术、体育类加5分)投档(从 2023年普通高考开始,考生高中阶段 必须在我市少数民族聚居地<含自治 县、民族乡>具有三年完整户籍、学籍 并在户籍所在区县中学连续三年实际 就读);在服役期间荣立二等功(含)以上 或战区(原大军区)以上单位授予荣誉 称号的退役军人,录取时可加10分(报 考艺术、体育类考生加5分)投档。

烈士子女录取时加20分(报考艺 术、体育类加10分)投档。

《实施办法》还提到其他录取照顾

凡符合上述政策性照顾项目的考 生,必须经过本人申报、有关部门审 核、三级公示后方能予以认可。

我市大力整顿校外培训机构

# 多个区县公布"黑名单"或出台"负面清单"

据了解,沙坪坝区日前召开全区校 外培训机构培训行为专项整治联席会, 并向社会公布"沙坪坝区校外培训机构 负面清单四十条",将未取得办学许可 证和营业执照,擅自举办校外培训机 构;聘用中小学校在职教师开展培训,

学生参加校外培训;培训时间与中小学 校教学时间冲突,线下培训结束时间晚 于20:30,线上直播类培训结束时间晚 于21:00等列入"负面清单"。

近日,江北区全面排查了辖区内校 外培训机构,严肃查处涉嫌非法办学的

校外培训机构,公布了第一批"黑名 单",共4家涉嫌非法办学的校外培训

项整治校外培训机构"黑名单"(第一 批)(下右表)。

机构名称	举办地址	列入原因
思玛德教育	江北区宏盛路25号	无办学许可开展文化教育培训
子成教育	江北区新溉大道888号附41号	无办学许可开展文化教育培训
九橙教育	建新东路19号(船舶大厦2楼)	无办学许可开展文化教育培训
径学教育	江北区宏盛路25号附9号4-1	无办学许可开展文化教育培训

机构(下左表)。 渝北区也于日前公布了2021年专

渝中区教委、渝中区市场监管局日 前联合召开全区校外培训机构培训行 为集中专项整治工作会,渝中区相关部 门将强化联合执法,加大查处力度,大 力治理校外培训乱象,着力规范校外培 训市场,营造良好教育生态。

培训机构名称	机构地址	经营范围	许可情况	违法违规行为
壹佳教育	渝北区鲁能星城四街区 14单元9-12楼	无	无	居民住宅楼内,未经许可非法开展文化课程培训
子成教育	渝北区两路街道金港国际 3楼	课后看护	无	未经许可非法开展文化课程 培训
九橙教育	渝北区两路街道金易都会 1栋3-2	咨询、托管	无	未经许可非法开展文化课程 培训

外交部评七国集团外长会:

## 开历史倒车的集团政治

新华社北京5月6日电 (记者 马卓言 董雪)针对七国集团外长会公 报涉华内容,外交部发言人汪文斌6日 表示,七国集团外长会对中国进行没有 事实依据的指责,公然插手中国的内部 事务,搞开历史倒车的集团政治,这是 对中国主权的粗暴干涉,是对国际关系 准则的肆意破坏,违背和平、发展、合 作、共赢的时代潮流。中方对此予以强

汪文斌在当日例行记者会上指出, 涉疆、涉藏、涉港问题都是中国的内部 事务。中国对钓鱼岛及其附属岛屿、南 海诸岛及其附近海域的主权和权益拥 有充分的事实和法理依据。中国台湾 地区参与国际组织,包括主权国家组成 的世界卫生组织活动,必须按照一个中 国原则来处理,这是联合国大会第 2758号决议和世卫大会25.1号决议确 认的重要原则。

"七国集团作为发达国家集团,应 当为推动世界经济复苏、帮助发展中国

会当中制造矛盾和分歧,干扰全球经济 复苏进程。"他说。

汪文斌表示,七国集团当中包括疫 情最严重和医疗技术最先进的国家,理 应聚焦国际抗疫合作,促进疫苗公平分 配,而不是只顾自身囤积疫苗,对帮助 其他国家只做些不疼不痒的表态,更不 应以高人一等的心态对他国横加指责 干涉,破坏国际抗疫合作这个当前的头

"七国集团自诩为'民主国家',但 最新民调显示,53个国家和地区的受 访者将美国视为全球民主的最大威胁 却未见七国集团对此作出任何表示、采 取任何行动。"他说。

汪文斌说,中方敦促有关国家正视 自身存在的问题,纠正在抗疫问题上自 私自利的行为,停止泛化国家安全概念的 错误行径。"无视国际关系基本准则,制 造各种借口干涉中国内政、损害中国主 权、抹黑中国形象的企图绝不会得逞。

### 对选秀链条畸变,该出手时就出手



近日,一条"为偶像打投倒牛奶"的 视频引发舆论谴责,这一方面反映出公 众对日渐畸形的"饭圈"文化的不解,另 一方面也表达出公众对这种逐利抛弃 底线的无良行为的反感

"销售商品—粉丝投票—偶像出 道",这一诱导消费的打投机制,让各 路粉丝陷入畸形的囤票竞争中,于是 便有了倾倒大量牛奶的罕见之景。最 终,偶像出道与否不得而知,从青少年 粉丝中攫取的巨额利益早已落进相关

如今,在有的节目组、赞助商、资 方、平台等联手诱导下,一些青少年粉 丝被带入吸金陷阱。"喜欢偶像就要氪 金""不为偶像氪金就不配当粉丝""你 心爱的偶像需要你用实际行动(投票打 榜)证明你的爱""充会员、购买商品即

可为他投票打 call"……在不断花样翻 新的诱导机制下,原本以选手才艺比拼 作为甄选规则的偶像出道,如今沦为粉 丝间氦全的较量。

近年来,随着国内选秀节目的兴

起,不少青少年粉丝为还没有代表作的 偶像选手"集资"助其出道,他们不仅购 买周边、应援、控评,还要不断地做数 据、购买大量偶像代言的商品。 选秀链条的畸变传递,让越来越多

的青少年及其家长无所适从。一些家 长担忧"倒奶式"追星,带偏的不仅是青 少年的消费观、金钱观,也误导了他们 的价值观、道德观。对这种不良行为 该动一动手术刀了。

各方都期待一个回归理性、弘扬 正能量的文娱模式。制作方、平台等 相关方不应被眼下的利益遮蔽长远 发展的视野,要多花些心思在节目内 容的创新创意上;偶像不依靠粉丝打 榜,而靠自身才艺就能出道;优质商

(新华社北京5月6日电)

新建改造 "地校"联建

# 永川着力提高比赛场馆利用率

# 关注 市 六 运 会

本报讯 (记者 黄琪奥)5月6日, 重庆日报记者从永川了解到,该区通 过采取改造老旧场馆、"地校"联建比 赛场馆等多种方式,既保证市六运会 相关项目的顺利举行,又极大地提高 场馆使用率。

6日上午,永川体育中心,工作人 员正在紧张地进行排练,为不久之后的 市六运会开幕式作准备。

"早在永川获得市六运会承办资格 时,我们就基本确定市六运会的开幕式 放在永川体育中心内举行。"永川区文 旅委副主任吴一民介绍,作为一座于 2008年落成的大型体育场馆,永川体 育中心部分设施已出现老化现象。 2020年7月,永川区启动了对该中心 的升级改造工作。改造升级后的永川 体育中心不仅能完成市六运会各项竞 赛表演任务,还拥有了举办全运会、城 运会、全国田径锦标赛等高标准赛事的

除永川体育中心外,永川区还对棠 城体育馆等老旧场馆进行提档升级,让 这些场馆迸发出新的活力。 作为太极拳、篮球等项目比赛场地

的永川体育馆,从2019年12月投入使 用以来,其科幻的造型、雄伟的气场,就 颇令人叹服。 除了承办部分项目的比赛外,这座

由永川区政府和重庆文理学院共同打 造的大型综合性体育场馆还是市六运 会闭幕式的举办地。它的落成也体现 了永川区在场馆利用上所做的另一种 尝试——通过"地校"联建的方式打造 新场馆,让场馆物尽其用。

除了永川体育馆外,永川区还在重 庆科创职业学院、重庆农业机械化学校 内修建了崭新的体育场馆。这些场馆 的落成既保证了六运会相关项目的顺 利举行,又解决了场馆在大赛后的使用 率问题,有效避免了体育设施的闲置浪

(上接1版)

广安港一重庆港集装箱班轮的开 通,只是川渝两地加大航运发展的一个

据介绍,今年以来,我市加快推进 铁海联运班列、跨境公路班车、国际铁 路联运班列三种物流组织方式。同时, 西部陆海新通道新开遂宁"陆海新通道 班列""怀化一北部湾港"铁海联运班 列、西部陆海新通道张掖专列等。

如今在重庆,西部陆海新通道已基 本形成以主城区(含江津)为主枢纽,万 州、涪陵为辅枢纽,以黔江、长寿、合川、 綦江、永川、秀山为重要节点的"一主两 辅多节点"枢纽体系,以及团结村中心 站、鱼嘴站、小南垭站和涪陵西站为主 体的始发体系。铁海联运班列已辐射 96个国家(地区)264个港口,货物品类 超过500个;跨境公路班车常态化运行 8条线路,实现中南半岛全覆盖。

这些举措,有力推动了我市交通运 输生产总体恢复。数据显示,1-3月, 我市完成货运量3.1亿吨,同比增长 39%,比2019年同期增长4.1%。

#### 年内还将再开工6个高 速公路项目

一季度,一些重点交通项目前期准 备工作推进有序,好消息纷至沓来-

成渝中线高铁可研(可行性研究报 告)评估报告中咨公司已完成评审;渝 西高铁可研鉴修已完成审查;渝宜高铁 已完成预可研(初步可行性研究)报告 审查。同时,国铁集团已完成成达万高 铁初设方案审查,即将对渝万高铁初设 方案开展审查。

随着这些高铁项目前期加快推进, 我市也将尽快启动建设成渝中线、渝 西、渝宜3条高铁,力争启动建设渝湘 高铁黔江至吉首段。

高速公路方面,今年3月,南川西 环高速公路开工建设,年内还将新开工 万州至开州南雅等6个高速公路项目、 总里程达216公里;年内将建成合川至 长寿、渝长扩能、渝黔扩能等6个高速 公路项目367公里,省际出口通道将达

年底前,我市将新建设"四好农村 路"3000公里,改造普通干线公路 1000公里;增开川渝跨省城际公交9 条.推动"一卡通"优惠政策互惠、汽车 客运联网售票,开通重庆主城-成都城 际货运专线、集装箱货运班车。

水运方面,力争尽早开工万州新田 港二期、渝北洛碛港一期等项目。目 前,川渝两地交通部门正加快推进嘉陵 江利泽航运枢纽、涪江双江航电枢纽建 设等。